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PLATFORMA 
za radnu posjetu Republici Makedoniji 

ministra vanjskih poslova Crne Gore prof. dr Srđana Darmanovića, 
21-23. novembra 2018. godine 

 
Ministar vanjskih poslova Crne Gore prof. dr Srđan Darmanović boraviće u radnoj posjeti 

Republici Makedoniji 21-23. novembra 2018. godine.  

 

Tokom posjete ministar Darmanović će imati sastanak sa ministrom vanjskih poslova 

Makedonije Nikolom Dimitrovim, sa kojim će potpisati Sporazum o uređenju imovinsko pravnih 

odnosa između Crne Gore i Makedonije, a planirano je i otvaranje „Crnogorske sobe“ u mjestu 

Vevčane. Ministar Darmanović će, na inicijativu rektora Univerziteta »Sv. Kliment Ohridski«, 

primiti i prestižnu titulu »Doctor Honoris Causa« ove renomirane akademske institucije iz 

Bitolja. 

 

Značaj posjete 

  

Odnosi Crne Gore i Republike Makedonije konstantno napreduju u svim oblastima, a osim 

intenzivnog političkog dijaloga na najvišem i visokom nivou, saradnja se ostvaruje kroz brojne 

regionalne i multilateralne mehanizme. 

 

Ministarski sastanak biće prilika za razgovore o aktuelnim temama sveukupnih bilateralnih 

odnosa dvije prijateljske države, razmatranje aktivnosti za njihovu dalju afirmaciju i 

produbljivanje, razmjenu mišljenja o aktuelnim političkim procesima u Crnoj Gori, Makedoniji 

i regionu, uz poseban akcenat na pitanja od značaja za evro-atlantsku integraciju Makedonije. 

Posjeta ministra Darmanovića predstavlja dodatni impuls za nastavak daljeg jačanja saradnje 

u oblasti EU pristupanja, imajući u vidu da Crna Gora kao lider u procesu evropskih integracija 

svojim iskustvom i znanjem može značajno da pomogne i podrži svog susjeda u susret 

najavljenom otvaranju pregovora Makedonije i EU polovinom naredne godine.  

Posjeta će biti i prilika da se makedonskim zvaničnicima potvrdi naša podrška implementaciji 

Prespanskog sporazuma i razrješenju dugogodišnjeg spora sa Republikom Grčkom i u tom 

kontekstu ponovi podrška politici Vlade i premijera Zorana Zaeva da kroz izmjenu ustavnog 

zakonodavstva omogući pristupanje te države NATO-u, a kasnije i EU, što je izuzetno značajno 

ne samo za Makedoniju nego i dugoročnu stabilnost čitavog regiona. 

 



Imajući u vidu obostran interes za jačanje privredne saradnje, posebna pažnja biće posvećena 

i ekonomskim temama, a u tom kontekstu biće razmatrana pitanja valorizacije brojnih 

potencijala u oblasti energetike, poljoprivrede, saobraćaja i infrastrukturni i modaliteti 

djelovanja u okviru novih formi regionalne saradnje, koje su usmjerene na ekonomsko 

povezivanje i investicione mogućnosti i predviđaju realizaciju regionalnih projekata.  

 
Posjeta ministra Darmanovića je značajna jer će doprinijeti jačanju ugovorne baze između 

dvije države. Planirano je da ministri Darmanović i Dimitrov potpišu Sporazum o uređenju 

imovinsko-pravnih odnosa. Potpisivanje navedenog Sporazuma je važno, jer se time stvaraju 

uslovi za prenos vlasništva prostorija firme „Industrijaimport-Industrijaimpex“ na Vladu Crne 

Gore i upis te nekretnine u Katastar R. Makedonije. Time bi se takođe stvorili uslovi i za 

otvaranje kulturno-informativnog centra u ovim prostorijama gdje bi se izučavao crnogorski 

jezik i kultura.  

 

Dva ministra razgovaraće i o značaju pitanja zaštite i unapređenja prava manjina, a upravo 

otvaranje „Crnogorske sobe“ u Vevčanima doprinosi jačanju odnosa crnogorske nacionalne 

zajednice u Makedoniji sa matičnom državom.  

 

Ministar Darmanović će tokom posjete Makedoniji primiti prestižnu titulu »Doctor Honoris 

Causa« Univerziteta »Sv. Kliment Ohridski«, koji ima tradiciju u visokom obrazovanju dugu 40 

godina. Ovaj makedonski Univerzitet ostvaruje i uspješnu saradnju sa Univerzitetom Crne 

Gore, kroz razmjenu znanja i iskustava, realizaciju projekata, kao i kroz dva glavna »Erasmus 

Mundus projekta« »Basileus« i »Sigma«. Dodjela ove prestižne titule je potvrda dobrih odnosa 

dvije države u oblasti prosvjete, nauke i kulture i priznanje ministru Darmanoviću za doprinos 

razvoju visokog obrazovanja i istraživačkog rada. 

 

Sastav delegacije 

Delegaciju Ministarstva vanjskih poslova Crne Gore tokom posjete Republici Makedoniji 21-

23. novembra 2018. predvodiće ministar vanjskih poslova Srđan Darmanović. Članovi 

delegacije će biti: 

 

 Predrag Mitrović, ambasador Crne Gore u Republici Makedoniji; 
 Marija Petrović, šef Kabineta; 
 Maja Đurđić, I sekretar u Kabinetu ministra; 
 Slobodan Martinović, referent za Makedoniju u Generalnom direktoratu za 

bilateralne poslove. 
 
 

Troškove posjete delegacije Ministarstva vanjskih poslova Crne Gore Republici Makedoniji 

snosi Ministarstvo vanjskih poslova Crne Gore.  


